

不负重托勇担当 励力同心谋打赢

——淮阳区人民医院抗击疫向党和人民交出满意答卷



区委书记马明超、副区长王汝凌到医院督导疫情防控工作。



紧急部署疫情防控工作。



疫情防控岗前培训。



防护演示一丝不苟。



爱心企业向医院捐物助抗击疫情。

(上接第一版)

为确保打赢这场持久的战役，医院迅速集结，各科室迅速作出应对，取消春节假期排班，全员返岗待命，确保各个岗位人员齐全。防控工作方案、疫情上报流程、发热患者转运流程、医护人员个人防护制度、发热门诊排班应急预案等系列制度相继出台；增设发热门诊诊室、开通发热门诊 24 小时咨询电话、设置隔离留观室……在新型冠状病毒面前，淮医人全员参与，万众一心，共克时艰。这就是淮医人的速度与精神！

在抗击新型冠状病毒的第一线，全体淮医人严阵以待，预检分诊点、发热门诊、感染性疾病科、呼吸内科、重症医学科、检验科、影像科、急诊科、药剂科等有序衔接，应急办、医务科、护理部、门诊办、感控科、疾病预防控制科、耗材科、后勤科、医保科、宣传科、保卫科、基建科、医学装备科、财务科、信息科、120 等现场协调指导。

为了避免交叉感染，医院对进出人员进行管制；全院启动一级响应，对发热门诊、预检分诊、感染性疾病科等实行三级防护，进入医院大门即进行体温监测；在大门西侧新增发热预检分诊，设有特殊发热预检分诊处和普通发热预检分诊处，对发热人员进一步排查；在大门西侧设有专门的发热门诊，有特殊发热门诊、普通发热门诊和儿科发热门诊；新建负压隔离病房；购置立式自动红外测温仪十二台，分别放置在各出入口，大范围对发热人员进行筛查；加强对医护人员新型冠状病毒防控知识培训；为了方便危重症发热患者转运，医院购买了负压式转运车；印发新冠肺炎防控宣传单、门诊患者告知单、住院患者告知单 2 万份；微信公众平台每日推送健康教育防护知识；自制健康讲堂视频，由医院医疗专家谈防控知识，分别投放到区电视台、网站、微信公众号；在医院电子屏、宣传栏、门诊大厅、病区大厅、发热门诊、预检分诊处、服务台设立健康教育版面；医院实行车辆管制，并设有转运发热患者转运车专用车位；短短一天时间，医院收到一百多份请战书，纷纷要求到发热门诊工作，医院内三家保洁公司也纷纷上交请战书。

为了每天在 1000 余门诊人次中精准识别出疑似患者，医院每天召开两次疫情防控工作分析会，在核酸检测较为紧张的情况下，根据流行病学史、血常规、影像学等特征，院领导及专家救治组成员对患者进行逐一研判，分为高危、中危、低危，制订精准的诊疗方案。对住院近千人进行筛查，其中不明原因发热患者及影像中心胸部 CT 中有磨玻璃影患者组织多学科专家进行会诊，精准研判，避免漏诊疑似新冠肺炎患者。

依据国家出台的多版诊疗方案，不断调整完善诊疗措施，结合淮阳区人民医院国医堂中医药优势，发挥中医药整体观念，中西结合，辨证施治，对于年轻的轻症患者重点进行抗病毒治疗和支持治疗，改善睡眠质量、提升免疫力等；对合并有细菌感染的患者除抗病毒治疗外，另外进行抗菌素应用治疗；针对老年体质差且基础疾病较多患者适时给予输入免疫球蛋白。通过电话、微信等途径，国医堂医生在线问诊隔离病房患者，结合患者身体状况，应用清肺排毒汤加减治疗确诊患者。随着中西医结合治疗方案在临床的应用，2 月 23 日，淮阳区首例新冠肺炎患者治愈出院。

隔离病房阻隔的是病毒，却挡不住人与人之间的真情。大年初一，院领导对一线员工进行了慰问，了解他们在生活中、工作中遇到的困难，解除他们的后顾之忧。院领导反复叮嘱他们在全力做好医疗救治工作的同时要照顾好自己，激励广大医护人员全身心投入到疫情防控工作中。医院每天为奋战在一线的医护人员配送营养餐和水果，保障医护人员营养到位。医护人员积极投身防控一线，引起社会各界关注，爱心人士及企业纷纷捐款捐物，众志成城，共同抗击新冠肺炎。

医院对留观区和隔离病房的患者关爱有加，为他们定制了提高免疫力的营养餐，在免费提供毛巾、牙具及书籍的同时也免除了检查化验等各项费用。

打赢疫情防控这场战争，“宣传战”的作用至关重要。对此，淮阳区人民医院多措并举，广泛宣传，医院创作了抗疫歌曲《曙光》，利用现有的素材拍摄了 MV，通过艺术形式的创作，起到了良好的宣传效果；广泛利用医院微信公众号、电子显示屏、条幅、知识展板、宣传页等进行疫情防控知识宣传；向广大患者及家属发放疫情防控宣传单，实现人员全覆盖，提升知晓率；在住院楼大厅、门诊楼大厅摆放展板，设置健康教育资料取阅架，张贴疫情防控提示；在院区内六个电子屏播放宣传片及滚动字幕，开展疫情防控宣传工作；各科室医务人员对普通疾病患者和家属进行新冠肺炎防控知识培训；在微信公众平台、中华龙都网、医药卫生网等媒体广泛发布防控亮点工作、先进典型、感人事迹、疫情防控新闻等信息。有些稿子还登上了学习强国平台等，弘扬了主旋律，传播了正能量，在社会上引起强烈反响。

在疫情防控的关键时期，淮阳区人民医院全体医务工作者众志成城，与疫魔英勇搏斗，构筑了一道阻击疫情的“铜墙铁壁”，为全区打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献，向党和人民交出了一份满意的答卷。①⑥



送“战友”支援武汉。



疫情防控我们一起加油。



纷纷请战。



白衣战士为确诊者治疗。



新冠肺炎患者治愈出院。



行政后勤支部为抗疫一线捐赠物品。